
Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane

nota DGBD Nieuwe versie beantwoording Kamervragen M365

Aanleiding

Op 2 februari jl. heeft u de beantwoording van schriftelijke vragen uit de Eerste en

Tweede Kamer over de ‘Overstap kantoorautomatisering naar M365' ontvangen.

Op verzoek van BZK hebben er een aantal wijzigingen plaatsgevonden in de

beantwoording van de vragen uit de Tweede Kamer. Hierbij ontvangt u een

nieuwe versie van de beantwoording.

Beslispunten
e Gaat u akkoord met de gewijzigde beantwoording van de Kamervragen

van de leden Kathmann (GroenLinks-PvdA}, El Boujdaini (D66) en Dassen

(Volt) (bijlage 1). Indien u akkoord bent verzoek ik u de aanbiedingsbrief
voor de Tweede Kamer opnieuw te ondertekenen (bijlage 2).

e Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking.

Kernpunten
e U bent op 3 februari jl. akkoord gegaan met de beantwoording van de

vragen uit de Eerste en Tweede Kamer over M365. Op verzoek van BZK

hebben er nog een aantal wijzigingen plaatsgevonden in de beantwoording
van de vragen uit de Tweede Kamer.

e Bijgevoegd is een versie met tracks (bijlage 3) waarin u kunt zijn wat er

gewijzigd is ten opzichte van de versie die u op 2 februari heeft

ontvangen. De wijzigingen zien toe op de vragen 1,2,5, 13 en 19.

e Bijgevoegd vindt u ook een nieuwe aanbiedingsbrief ter ondertekening

(bijlage 2). In de vorige brief werd verwezen naar de technische briefing
over M365 op 4 februari. Daarnaast heeft er een tekstuele wijziging

plaatsgevonden in de laatste alinea. Zie bijgevoegd in bijlage 4 een versie

met wijzigingen.
e De beantwoording van het schriftelijk overleg vanuit de Eerste Kamer

(bijlage 5) is niet gewijzigd.

Communicatie

Uw woordvoerder is betrokken.

Politiek/bestuurlijke context

LA.

/2/4/6

DG Belastingdienst
Concerndirectie IV&D

Persoonsgegevens

Datum

5 februari 2026

Notanummer

2026-0000037936

Bijlagen

1. Beantwoording

Kamervragen TK

2. AanbiedingsbriefTK
3. Kamervragen met

wijzigingen

4, Aanbiedingsbrief met

tracks

5. Beantwoording SO EK
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e Het gebruik van de cloud door overheidsinstanties krijgt veel politieke en

maatschappelijke aandacht.

e Op woensdag 4 februari heeft de technische briefing over de ‘Overstap

kantoorautomatisering naar M365' plaatsgevonden.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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3/26
Ministerie van Financiën

TERSTOND DG Belastingdienst
TER ISSING Concerndirectie IV&D

Aan

de staatssecretaris van Financiën — Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane

Persoonsgegevens

Datum

[ ota Beantwoording Kamervragen M365 2 februari 2026

Notanummer

2026-0000031919

Bijlagen

Beantwoording SO EK

Aanbiedingsbrief EK

Beantwoording KV TK

Aanbiedingsbrief TK

Nota's bestuursteam

Belastingdienst
. Exitstrategie
‚ Risico-analyse

Aanleiding
Vanuit de Eerste Kamer is er naar aanleiding van uw brief van oktober jl. over de

‘Overstap kantoorautomatisering naar M365' een schriftelijk overleg ingediend.
Daarnaast hebben de Kamerleden Kathmann (GroenLinks-PvdA), El Boujdaini

(D66) en Dassen (Volt) Kamervragen op 8 decemberjl. gesteld naar aanleiding
van uw eerdere beantwoording van de Kamervragen over M365. Hierbij ontvangt
u voor beide sets vragen de beantwoording.

ai

a

a

0

Beslispunten
\ ni e Gaat u akkoord met de beantwoording van het schriftelijk overleg van de

le Eerste Kamer (bijlage 1). Indien u akkoord bent verzoek ik u de

N nd
aanbiedingsbrief voor de Eerste Kamer te tekenen (bijlage 2).

gs Gaat u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen van de leden

OU? Kathmann, El Boujdaini en Dassen (bijlage 3)? Indien u akkoord bent verzoek

Af, ik u de aanbiedingsbrief voor de Tweede Kamer te tekenen (bijlage 4).
k

| hoef e Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

k conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking.

Kernpunten
e U heeft op 2 oktober 2025 de Tweede Kamer geïnformeerd over het besluit

van de Belastingdienst, Douane en Toeslagen om voor de

kantoorautomatisering de overstap te maken naar Microsoft 365 (M365).
e Naar aanleiding van deze brief is er door de Eerste Kamer een schriftelijk

overleg ingediend. In bijlage 1 vindt u de beantwoording van deze vragen.

e In de beantwoording aan de Eerste Kamer geeft u aan dat u, net zoals u

eerder bij de Tweede Kamer heeft gedaan, de risico-analyse (bijlage 6) en

exitstrategie (bijlage 7) vertrouwelijk ter inzage wil aanbieden.

e Op 1 december 2025 heeft u eerdere Kamervragen van (onder andere) het lid

Kathmann beantwoord. Naar aanleiding van deze beantwoording hebben de

leden Kathmann, El Boujdaini en Dassen nieuwe Kamervragen gesteld. U vindt

de beantwoording hiervan in bijlage 3.

e In het onlangs verschenen coalitieakkoord wordt het versterken van de

digitale autonomie van Nederland een uitgangspunt genoemd. In dat kader is

(in afstemming met BZK besloten) om enkel de feitelijke vragen te

beantwoorden, In de oplegbrief bij de beantwoording van deze vragen (bijlage

4) geeft u aan de overige vragen aan uw opvolger te willen laten.
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e Bij vraag 27 in de beantwoording wordt gevraagd om additionele nota's die

zijn gebruikt voor de overstap naar M365 te openbaren. U stuurt de nota (en

bijlagen) mee met de beantwoording die zijn geagendeerd op het

bestuursteam Belastingdienst van 27 mei (bijlage 5).

Communicatie

Uw woordvoerder is betrokken.

Politiek/bestuurlijke context

« Het gebruik van de cloud door overheidsinstanties krijgt veel politieke en

maatschappelijke aandacht.

e Op woensdag 4 februari vindt de technische briefing over de ‘Overstap

kantoorautomatisering naar M365' plaats.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Bijlage 6 en 7 kunnen vanwege de vertrouwelijkheid niet openbaar worden

gemaakt.
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